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ΑΠΟΦΑΣΗ

Το Εθνικό Συμβούλιο του ΠΑΣΟΚ συνεδρίασε στις 9 και 10 Οκτωβρίου 2003 με θέμα 

τη Χάρτα Σύγκλισης και τον προγραμματισμό δράσης του Κινήματος.

1. Η Χάρτα Σύγκλισης: το πλαίσιο πολιτικών μας για την επόμενη τετραετία

Με τη «Χάρτα Σύγκλισης» οριοθετούμε τον κεντρικό πολιτικό μας στόχο για την 

επόμενη τετραετία: την επιτάχυνση της οικονομικής και κοινωνικής 

σύγκλισης της Ελλάδας προς το μέσο Ευρωπαϊκό επίπεδο.

Η σύγκλιση αφορά την απασχόληση, τους μισθούς, τα εισοδήματα, την 

παραγωγικότητα, την ανταγωνιστικότητα. Για εμάς στο ΠΑΣΟΚ όμως αφορά επίσης 

και ισότιμα, τη σύγκλιση στο κοινωνικό πεδίο, την ολοκληρωμένη κοινωνική ένταξη, 

τις κοινωνικές παροχές, την υγεία, την εκπαίδευση, τις σωστές δημόσιες υπηρεσίες. 

Ανάπτυξη και ευημερία για όλους, με κοινωνική συνοχή και σεβασμό στο 

περιβάλλον.

Η πολιτική που εφαρμόσαμε την τελευταία δεκαετία έχει αποδώσει. Πετύχαμε τη/
f.yiofa  ..

σύγκλισηκίστην ΟΝΕ, αλλά και την ουσιαστική ενίσχυση του παραγωγικού 

δυναμικού, των εισοδημάτων και του κοινωνικού κράτους. Η ελληνική 

οικονομία και κοινωνία έχουν αλλάξει ριζικά προς το καλύτερο.

Η Χάρτα αποτελεί το πλαίσιο των πολιτικών μας για να επιταχύνουμε αυτήν την 

πορεία. Οριοθετεί μετρήσιμους στόχους και συγκεκριμένες πολιτικές για να

τους πετύχουμε, τις οποίες δεσμεύεται το ΠΑΣΟΚ να ακολουθήσει την περίοδο 2004- 

2008:

ι



=> Για την αύξηση της απασχόλησης και την ενίσχυση των εισοδημάτων 

=> Για τις ευκαιρίες για όλους για περισσότερη κοινωνική συνοχή 

=> Για την τόνωση της επιχειρηματικότητας και ενίσχυση των επενδύσεων 

=> Για την εμπέδωση της εξωστρέφειας και της ανταγωνιστικότητας 

=> Για την εκπαίδευση και τη μετάβαση στην κοινωνία της γνώσης 

=> Για την οικοδόμηση της νέας Ελλάδας με σύγχρονες υποδομές 

=> Για την προστασία του περιβάλλοντος και τη βιώσιμη ανάπτυξη 

=> Για ισχυρές τοπικές κοινωνίες και την ανάπτυξη της υπαίθρου 

=> Για τη σύγχρονη διακυβέρνηση

=> Για τη δημιουργία και τη συμμετοχή όλων στην ανάπτυξη

Η Χάρτα δείχνει ένα μεγάλο προορισμό για την Ελληνική κοινωνία. Να

ξεφύγουμε οριστικά από τον κύκλο της ανασφάλειας και των χαμένων ευκαιριών, να 

βαδίσουμε σταθερά στο δρόμο της ανάπτυξης. Να πετύχουμε πρωτόγνωρα επίπεδα 

ευημερίας για όλους τους Έλληνες πολίτες. Με περισσότερες ατομικές ευκαιρίες και 

ταυτόχρονα αναδιανομή του παραγόμενου πλούτου ώστε να μην μένουν έξω από τις 

εξελίξεις οι αδύνατοι.

Έχουμε περισσότερο από ποτέ άλλοτε, ένα συγκεκριμένο σχέδιο για την επόμενη 

τετραετία που τολμά να γίνεται συγκεκριμένο σε κρίσιμους τομείς και θέματα για τη 

ζωή των πολιτών. Ένα σχέδιο που πατάει γερά στις κατακτήσεις της προηγούμενης 

περιόδου και είναι αποτέλεσμα της αντίληψής μας για μία διακυβέρνηση που 

ενδιαφέρεται για την κοινωνική συναίνεση στις μεγάλες αποφάσεις ώστε το όραμά 

μας για την ισχυρή Ελλάδα, να γίνει όραμα και επιδίωξη όλων των Ελλήνων.

2. Το πρόγραμμα δράσης μας για τους επόμενους μήνες

Οι επόμενοι μήνες είναι κρίσιμοι για την εκλογική αναμέτρηση που έρχεται. Θα 

ξεδι^λώ^ουμ^ ενα συγκροτημένο, επιθετικό πρόγραμμα δράσης για να

κερδίσουμε τις ψυχές και τα μυαλά των πολιτών:



• Με την ανάδειξη του κυβερνητικού έργου σε όλους τους τομείς, μέσα από 

τη συντονισμένη δράση κόμματος και κυβέρνησης, και ρίχνοντας στη μάχη όλα 

μας τα στελέχη με ρόλο και ευθύνη

• Με τη νέα μας προγραμματική διακήρυξη, που θα δίνει το πολιτικό και 

ιδεολογικό στίγμα του ΠΑΣΟΚ της νέας εποχής, και που θα ανοίξουμε σε διάλογο 

σε όλες τις οργανώσεις μας αλλά και στην κοινωνία

• Με την προβολή και ανάδειξη της Χάρτας Σύγκλισης, του οράματος μας και 

των συγκεκριμένων μας προτάσεων για τη νέα τετραετία, μέσα από θεματικές 

συνδιασκέψεις και τη διαβούλευση με κοινωνικούς φορείς

• Με την εξειδίκευση της Χάρτας, την κατάθεση της αναπτυξιακής μας 

πρότασης για κάθε περιφέρεια, τη συνδιαμόρφωσή της με τις τοπικές 

κοινωνίες

• Με μία ουσιαστική διαδικασία διαλόγου -  θεμέλιο των πολιτικών μας -  σε 

κεντρικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, με κάθε μέσο, και με καινοτόμα χρήση 

των νέων τεχνολογιών

• Με ένα πρόγραμμα διαρκούς επιμόρφωσης στελεχών, μία μόνιμη 

επιμορφωτική διαδικασία για να δώσουμε εφόδια στα στελέχη μας για την 

καθημερινή πολιτική μάχη

• Με τη συγκρότηση δυναμικών, ανανεωμένων ψηφοδελτίων του ΠΑΣΟΚ 

για τις εκλογές, με ανοιχτές, διαφανείς διαδικασίες που κατοχυρώνουν την επιλογή 

καταξιωμένων προσώπων με κύρος και κοινωνικό εκτόπισμα

• Με μία συνεχή διαδικασία αναδιοργάνωσης και μεταρρύθμισης στο κόμμα,

για να παραμείνει η πρωτοπορία της κοινωνίας, να συνεχίσει να εκφράζει ό,τι πιο 

προοδευτικό, δυναμικό και υγιές έχει η κοινωνία μας.

Το Εθνικό Συμβούλιο του ΠΑΣΟΚ απευθύνει προσκλητήριο σ̂  όλους, ανεξάρτητα

από το τι ψήφισαν στο παρελθόν, αρκεί να μοιράζονται μαζί μας, τους ίδιους στόχους

για την Ελλάδα. Για την Ελλάδα που αξίζει στους Έλληνες, δεν περισσεύει

κανείς.


